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5_9B_BD_E9_AB_98_E7_c48_82086.htm 案例分析题五1．事

项(1)中，南方公司向A公司销售设备业务相关的收入和销售

成本的确认不正确。 理由：销货方只有在将所售商品所有权

上的相关主要风险和报酬全部转移给了购货方后，才能确认

相关的商品销售收入。与该设备所有权相关的主要风险和报

酬尚未全部转移给A公司，不符合收入确认原则。 2．事项(2)

中，南方公司将重组债务账面价值与所转让资产账面价值之

间的差额确认为营业外收入不正确。 理由：按现行会计制度

规定，南方公司应将重组债务账面价值与所转让资产账面价

值之间的差额确认为资本公积。 3．事项(3)中，南方公司确

认设备转让收益240万元及租金费用10万元不正确。 正确的会

计处理：在2003年，南方公司应确认递延收益240万元及租金

费用2万元。 理由：按现行会计制度规定，对售后回租(经营

租赁)交易，转让方应将售价与所售资产账面价值之间的差额

作为递延收益处理，并在租赁期内按照租金支付比例分摊；

该分摊额与当年实际支付租金的差额确认为当年租金费用。 

案例分析题六 1.乙公司对事项(1)的会计处理不正确。正确的

会计处理：乙公司应在2003年12月31日的资产负债表中确认

预计负债2000万元并作相应披露。 理由：乙公司的法律顾问

认为，乙公司很可能被法院判定为承担相应担保责任，且该

项担保责任能够可靠地计量。 2．乙公司对事项(2)的会计处

理不正确。 正确的会计处理：乙公司应在2003年12月31日的

资产负债表中确认预计负债300万元并作相应披露。 理由：乙



公司利用E公司的原专利技术进行产品生产实质上构成了对E

公司的侵权， 因而负有向E公司赔款的义务。此外，按照公

司法律顾问的意见，该项赔款义务能够可靠地计量。 3．乙

公司对事项(3)的会计处理不正确。 正确的会计处理：乙公司

应在2003年12月31日的资产负债表中确认其他应收款60万元并

在附注中作相应披露。 理由：F公司对判决结果无异议，承

诺立即支付50万元赔款及诉讼费10万元，根据F公司财务状况

判断，其支付上述款项不存在困难。 100Test 下载频道开通，

各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


